
I

Debrecen 1908. XIL évf. 160. Szerda, Julius 15.

DEBBEGZENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, - l 
Vidéken „ ) K, „ 4 K, 50 l

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL.
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paloti, földszint

az udvarban.

SE
m

fa idd termés.
Gazdák panasza.

Az aratás vége felé közeledik ; 
azon remények, melyeket a gazda j 
a jó közép termés elérhetése iránt 
támasztott, igen megcsappantak és 
dacára a kiváló időnek, mely az 
aratási munkál ttokul a lehető leg­
kellemesebben befolyásolta, amely j 
hűvös voltánál fogva sem az aratót j 
nem sarkalta, sem a kalászosok ; 
szemét meg nem szoritotta, — j 
országszerte általános a panasz. Van­
nak az országban egyes szigetek, 
ahol a minőség is kiváló ős a 
mennyiség is kielégítő, de legtöbb 
helyen sem minőség, sem mennyiség 
nem felelt meg a hozzáfűzött remény­
ségnek.

A termény árak ennél fogva 
a legóriásibb hullámzásokat mutat­
ják. A kép még csak meg köze Ülő 
eredményű. A gazda látja, hogy 
egy-egy helyen a termény kiváló 
minőségű ugyan, de az fis látja, 1 
hogy a keresztek száma a tarlön ; 
igen megapadt és a mennyiség nem 
fogja megütni a jó közép termés 
átlagát sem.

A börze sem alszik, a hausis- 
ták manővereznek, az üzérek lázas 
tevékenységgel futkosnak, hogy az 
árak teljes kialakulásáig ügyessé­
gük jutalmát bezsebelhessék a tá­
jékozatlan termelőn.

Természetes, a világforgalom­
ban Amerika játsza a főszerepet 
olcsó termelésével és őstermő erő­
ben levő szűz földjeivel. Már ina 
ismeretes, hogy a farmerek lénye­
gesen csalódtak várakozásukban az 
aratási eredményt illetőleg. Az ér­
tesülés a világ minden tája felé 
röpül és ez irányítja az öreg Euró­
pában is a kenyér magvak árait. 
Azért igaza van annak a termény- 
kereskedőnek, aki azt mond ja, ho-ry ! 
a gyors és jó, biztos értesülés egész 
vagyont képvisel.

Hogy pedig nálunk a fedezet­
len börze üzérkedés, a papiros* 
btyta jáíikg., még máidig burjánzik 
— elég baj — emiatt bizony van 
oka félj íjdulni a termelő gazdának, 
mert ennek a lelketlen játéknak 
mindig a termelő adja meg az árát, 
Valóságos rabszolgája a börze ma* 
nipulánsainak, akik már csak j 
Magyarországon duhajkodnak a 
legnagyobb fékevesztettséggel és

még Ausztriából is tigy özönlenek 
a budapesti nékik szabad légköri- , 
mint a légy a mézre. Igen ok­
ad atolt volt hát gróf Zeelénszk v 
felszólalása a börze törvényszc! 1 
megrendszabályozására nézve. Kár, 
hogy a taktika nem volt hozza 
helyes. Valóságos vagyonmentés 
lenne ez, ha az üres üzérkedés 
játéka ellen biztos védelmet nyúj­
tanának a termények reális érté­
kelésére nézve és megszüntetnék 
azon megfordított viszonyt, hogy a 
gazdasági termény ne lenne köz­
prédája a fedezetlen börzejátékok­
nak és az általánosan mit sem 
vesztő spekulációnak.

Az ország mezőgazdasági ter­
ménye képezi még mindig a leg- 
nagvobb közvagyont és ha a ter­
melő gazda nem részesül kellő 
védelemben, meg fog inogni az 
alap és éppen úgy elpusztul, mint a 
hernyó által lekopasztott gyümölcs­
fa. Minthogy minden a mezőgazda 
termése után indul, úgy az ipar, 
mint a kereskedelem, létérdeke a 
gazdának, minden téren az ellen, 
ami a mezőgazdasági termeléssel 
ellenlábas, erősebb védelmet kö­
vetelni.

#(§) NŐI SAPKA ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL <§)<§>
A büntetés.
Irta: «I. H Kosny.

Megesik néha, hogy az ember melan- 
cholikussá válik, — monda Michelot; — 
éppen úgy megesik ez, mint hogy a fák el­
írni lajtják a levelüket. És a legrégibb írók 
egyetértenek abban a modernekkel, hogy 
nincs nagyobb okosság, mint az, a mely a 
nőt ki tudja ragadni a melanchoiiáb >1.

Robert Fiburi, ez a testi-lelki jó bará­
tom, maga is jól tudta ezt és nékem panasz­
kodott, mikor nején, Maroelleen, a melancholia 
előjeleit vette észre. Nagyon súlyos okot 
kellett feltételeznem, mert meg csak egy éves 
házasok voltak.

— Nem lennék nyugtalan, — mondta 
Róbert, — ha csak múló szomorúság bán­
taná, de nap, nap után telik és a jókedv 
nem akar megjönni. Én félek

— Megkérdezted tőle, hogy mi lehet 
az oka?

— Meg, de eredmény nélkül.
— Mit mondott ?

— Ö nem tudja. Nincs semmi baja.
— Nem csaltad te meg Marcellet ?
—• Nem. Sőt most is végtelenül szere­

tem, minden este együtt vagyunk és mind­
ketten nehezen válunk e! még csak kis 
időre is.

— Hirtelen támadt ?
— Igen, egy délután el kellett men­

nem valahová; mikor haza értem, ki volt 
sírva a szeme; rögtön kérdeztem, mi baja, 
azt mondta, semmi. — Azt hittem, elmúlik 
ős igazán gyötör, hogy ily soká tart.

— Nézd, ón ma elmegyek hozzá­
tok ebédre, de ne mondd meg előre Mar- 
cellenek !

— Két óra volt, hogy bekopogtattam. 
Róbert még a szobájában volt; Marcellet 
esik az ebédnél láttam meg. Szegény kis 
Morcéi lel Hovy megsajnáltam. Szép kék 
szeme lázasan ragyogott és széles, sötét ka­
rikától volt körülvéve. Vájjon mi történhe­
tett vele ?

Ebéd után Róbert bocsánatot kért, 
hogv egy levelet megírhasson. Ezt már 
előre igy határoztuk, mert egyedül akar­

tam maradni Murcelleel. Hogy bizalmát 
bírjam, elmondtam neki a Mme G . . . 
eseté*, azt hittem, hogy annak van valami 
hasonlósága az övével. Nem érdekelte; csak 
úgy ült előttem némán, szomorúan.

— De, mi baja, kis Marceile-em "? - 
mondtam végül: — már egy negyed
órája beszélek valamiről és úgy látszik, 
hogy maga egy szót sem hallott a; 
egészből.

Ennyi elég volt hozzá, hogy hevei 
zokogásban torjön ki.

— De hát ne sírjon. Mondja meg ne­
kem, mi a bánatának az oka. Hiszen én a 
barátja vagyok, a Róberté.

— Igen, tudom, — sóhajtotta, — a 
Róbert barátja.

— Legyen bizalommal hozzám, Mar- 
celle, nem fogom elmondani Róbertnek.

Hallgatva tűnődött egy kis ideig.
— Igaz, meg kell tenni — szólt hirte­

len. — Nem tarthat tovább, megöl.
— Olyan komoly dolog ?
— El sem képzelheti —,mormolta. — 

Én hu voltam, az is vagyok. És mégis . . .

36-ik Rác? Laczi .“„t“61 a Royal kávéháziban hangversenyez.
a cinányo^ kirá'ya, esténkini
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Van már bűnbak.
A bán felháborodott.

A Fejérváry-k ormány idején, amikor 
az ország ellenállása a legnagyobb erővel 
folyt a ahová a boldogtalan darabantok 
nyúltak, onnan botrány nőtt ki: a komá­
romi mogyefőnököt, Kuhinyi Gézát bevonu­
lása alkalmával azzal tisztelték meg, hogy 
két hatalmas fekete szamarat kergettek át a 
városon, amelyiknek a hátán ez a cédula 
állott :

— Én vagyok a főispán 1
Káró Fcjérváry Géza, aki addig már 

sok mindenféle vihart látott s akinek embe­
reit megverték, de konok türelemmel a 

eme pilláját so repditetto meg, a komá- 
I n i esetnél kijött a sodrából.

— Példátlan botrány — mondta. — 
A/ok a gaz halászok kompromittálták a 
' i: páni állás tekintélyét. Nagyon föl vagyok 
háborodva . . .

Hogy miért éppen a komáromi szama­
radat nézte nz öreg táborszernagy inzultus­
nak, az az ő titka marad. Körülbelül épp 
úgy, mint báró Rauch Pál nem magyarázza 
meg, miért haragszik annyira éppen a knineni 
tüntetés miatt. Mióta bán, egyik inzultus a 
másik után érte, a fejét se bírja nyugodtan 
álomra hajtani, mert ablakai alatt óránként 
elkurjantja magát valaki, rendeletéit kigu- 
nyoiják, érintkezéseit negligálják, de mindez 
nem rendítette meg a bán gyönyörű nyu­
galmát. Kninenben azonban kissé rákiabál­
tak, kicsit meg is kergették s a horvát ha­
tóságok nem gondoskodtak arról, hogy en­
nek a kellemetlenségnek elejét vegyék. A 
bán ezt az alkalmat megragadta most, hogy 
minden baj nélkül felháborodhassak. Félhi­
vatalosan kijelenti, hogy hogyan felháborí­
totta a hatóságok közönyös viselkedése.

— A dalmát hatóságok - hangzik a 
kommüniké — megbocsáthatatlan hanyag­
ságukkal kompromitálták a báni méltósá­
got és Magyarország tekintélyét.

Tehát már van bűnbak ! Nem a ma­
gyar kormány kompromittálta a bánt és 
M igyurovszágot, nem a bán balkezes próbál­

kozásai rontották meg egészen a horvát 
viszonyokat, nem azért nincs odalenn ma­
gyar tekintély, mert a horvát népet több­
ségének akarata ellenére akarják boldogítani, 
hanem az minden bajnak oka, hogy a dal- 
máciai hatóságok nem teljesítették a köte­
lességüket. A bán tehát egész joggal há­
borodott fel. Most azután majd megint an­
gyali türelemmel csinálhat tovább kőzápor, 
záptojások, gúnyolódások és ezer kudarc 
közt politikát.

fi uj választójog.
Plurális lesz.

A koalíció elfogadja.
A minap elsőnek irtuk meg, 

hogy Andrássy választóreformjának 
a tervezetét a koalíció több tekin­
télyes tagja kézhez kapta, hogy 
azt a nyár folyamán tanulmányozza. 
A javaslat részleteiről nem igen 
kerültek még adatok nyilvános­
ságra, azt azonban már az összes 
képviselők tudják, hogy a választó 
reform a plurális rendszeren van 
felépítve. Ebből különben maga ! 
grói Andrássy Gyula sem csinált 
titkot és elutazása előtt — folyosói 
beszélgetések alkalmával — több 
ízben meg is erősítette ezt, sőt 
bizalmas körben részletesebb fel­
világosításokat is adott az uj vá­
lasztói jog alapelveiről.

A koalíciónak túlnyomó része 
helyesli a plurálitást, mert csak igy 
véli lehetségesnek a magyar hege­
mónia további fenntartását. Csak a 
néppárt nem rokonszenvezik a 
pluralitással.

A nemzetiségiek, különösen az 
oláhok, a leghevesebben ellenzik a 
plurálitást és lapjaikban már most 
a legerősebb harcot hirdetik a ter­
vezett reform ellen. Az oláhok azt 
mondják, hogy a pluralitással még 
kevesebb mandátumuk lesz, mint 
most.

A balpártnak radikális tagjai 
mint Bozóky, Farkasházy, ThoroV 
kay és Nagy György ellene nyilat' 
koznak a plurális választói jognak 
és azt mondják, hogy csak az 
egyenlő, általános és titkos szava­
zati jogot fogadják el.

A demokrata képviselők és a 
szooiálista Mezőfi természetesen 
perhorreszkálnak minden olyan 
reformot, mely rést üt az áltálé- 
nosság és egyenlőség elvén. Ők 
tehát minden esetre erős küzdelmet 
fognak folytatni a plurális rend­
szer ellen.

A parlamentben nem képviselt 
nemzetközi szociáldemokrata párt 
— mely a magyarországi munkás­
ság zömét foglalja magában - 
már most szervezi a folytatandó 
küzdelmet a plurális választójog 
ellen. ^ J D

Így tehát a parlamentben a 
néppárt, a nemzetiségiek, a demo­
kraták és a balpárt egy része fog 
erős harcot vívni Andrássy javas" 
laía ellen, míg künn az országban 
a szociálisták fognak agitációt 
vívni a plurálitás ellen. Annyi 
bizonyos, hogy Andrássy javasla­
tának erős rohamot kell" majd ki- 
állania, amig törvénynyó válik.

Sertésvész Vértesen. A debreceni
mezőrendőrkap;tánysá|hoz jelentés érkezett, 
hogy a bihavmegyei \ értés községben igen 
nagy mérvű sertésvesz ütött ki.

Kakasviadal Saatmáron. Augusztus 
14 17-én Szatmáron rendezendő tűzoltó 
kongresszus alkalmával egy ottani „jókedvű 
társaság“ jótékony célra 2 napon át tartó 
nagyszabású kakasviadal rendezésén műkö­
dik. Az előkészületek a város és környékén 
élénk érdeklődés mellett folynak. Beszerez­
ték az erre vonatkozó összes irodalmat; — 
megkezdték a legkülönfélébb kakasok gyűj­
tését.. A rendezés munkáját oly agilis em­
berek vették a kezükbe, mely már magában 
véve garanciát nyújt a legnagyobb szabású 
sikerre.

Rám emelte szemét és én még soha- 
p m értettem meg annyira egy gyöngéd 
I uíx s .omorusagát, mint akkor. Egy szók» 
renyhéé lépett, kivett belőle egy levelet
Kiolvastam:

„No kónyezerits rá, hogy megtegyem. 
a knclult helyen várom a tízezer frankot 
apró A-e előtt. Különben előállók bizouyi- 
i‘ Kaimmal, mert jól ismerlek. Ne beszéli _
ismersz. A régi.*

Osszoránoultam a homlokom.
— Látja — mondta Mareelle. — Ah! 

Kivesztem. Mindent elmondok Róbertnek 
— Mit?

i Uo”f,u ,^at)0zll5 után végre elmondta, 
hogy sétálni ment egyszer Suzanne dó
tréfátSVimnn,ínUHanne mi,ldenféle gyermekes 
! (5f k™r U ,/Z • uton’ roindkettöjüknek 
.-> rekefl, bolondos jó kedve támadt. Végte- 
cnul mulattak különösen egy uron, akinek■ rí\-;ä"u B»«« •
ÄS SZ, Ä

LebígMi a Bikes

Kgy háznál kiszálltunk, bekényszeri- 
tettek egy szobába, ott aláírattak velünk 
egy-egy szerelmes levelet, aztán elbocsátot­
tá. azzal, hogy azok a levelek pénzt fognak 
érni akkor! Most itt vannak a pénzért.

— Cselekednünk kell.
— Mindent elmondani Róbertnek?
— Nem, dehogy. Hasztalanul keseríte­

nénk ol a férjet. Sokkal radikálisabb lesz, de 
jobb is így. Megteszi, amire kérem.

— Mindent;
— így lesz; én ráveszem Róbertét, 

hogy utazzék el néhány napra. Ön meg­
mondja annak az alaknak a óimét és meg-
idemFólktőlo?gy 6gy kÍtÜZÖU Óráb8n »n

— Rettenetesen; de bizom önben.
, íxi ~ Nen} bánja, ha nagyon is nyersen 
találom megbüntetni ? y

— Nem — mondta.
Másnap Robert elhagyta Párizst. Har-

KirvoriM eSti6, 7 ,orakor csengettek az ajtón, 
küldtük vo tunk ’ a cselédeket is mind el-

M arcéi le nyitott ajtót.

Tudom, hogy engedelmeskedni fog — 
mondta halkan a férfi, aki belépett.

— Önnél van a papír? — kérdezte 
Mareelle.

De, persze, csak az áráért adom oda.
—- Még nekem is, aki férje vagyok 

ennek a hölgynek ? — mondtam elébe 
ugorva.

Megrettent. Neki ugrottam, mielőtt 
megfordulhatott volna. Megkaptam a torkát, 
hogy belefojtsam a kiáltást. Azután már 
nem is tudom, hogy végül eszméletlenül 
esett el. Elvettem a papírlapot s odaadtam 
Marcellenok.

• Tizenegy órakor még mindig tartott az 
ájulása. Vállamra vettem és elrittem egy 
épülő házba, ami a sarkon volt

Robert egészen megváltozva találta a 
feleségét, mikor két nap múlva hazajött.

Csodálkoznak talán, hogy a rendőrsé­
get nem vettem igénybe? Higyjók el ne­
kem, hogy a legjobb módszer az angolos 
testi büntetés. A mi emberünk sem meid 
soha hirt adni magáról.
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1908. Julius lb DBBREOZENI ÜJ8AO a
A nagykarolyi kereskedő ifjak

kora a debreceni keiesKedó ifjak társulata 
likőrének közreműködésével 1908. Julius 

ÍV-ón a „Magyar Király"1 szaiioda kert- 
h dyiségében terített asztaluk me! ott tánccal 

.bekötött hangversenyt rendez. Műsor: 
I. Megnyitó Fátyol Józsi zenekara által. 2. 
’ ..megyek a templom s egyéb népdalok Uoil 
•Jánostól. 3. Kossuth dal Gaál Ferenctől. 4. 
^ uiolv-'sás Sróf Gábor kegyesrendi tanár 
úrtól. 5. Balatoni dalok Gaál Ferenctől. 6. 
A finn dal Pásiustól. 7. Ifjú álmok Kovács 
Lászlótól, férfi karra átírta Fentzel Rudolf. 
8. Rákóczi induló Huber Károlyiéi, zene- 
kisérettel. Az énekszámokat a „Debreceni 
Kereskedő Ifjak Dalköre“ adja elő.

VÁRMEGYE.
A hajdúböszörményi rejtélyes gyil­

kosság ügyében rendkívül erélyesen fo'y- 
taija a hajdúböszörményi osendőrség a vizs­
gálatot. Azonban ez ideig a nyomozás ered­
ményre nem ve etett. A borzalmasan meg­
gyilkolt Santa János holttestét tea nap dél­
után temették el Hajdubüszöiméuybeu.

fi kifosztott herceg.
A zugbankárok.

Lóránt Félix, az öngyilkos bankszé­
delgő holttestét ma boncolják, valószínűleg 
holnap temetik a temető halottashárabói.

Lóránt Félix pusztulását a hozzátar­
tozók és ismerősök annak tulajdonítják, hogy 
Lóránt az utóbbi időben a legelőkelőbb pénz­
ügyi körökben megfordult. A gazdag embert 
mindenütt szívesen látták és már a közel 
jövőben a lipótvárosi kaszinóban választ­
mányi tagságot nyert volna. Jelölték is.

Amikor hire ment, hogy a belügyi 
kormány egyenes utasítására a rendőrség 
írtóháborut indit Neumannék és cinkostársaik 
ellen, Lóránt minden igyekezete oda irá­
nyult, hogy csak az ő neve no kerüljön 
forgalomba. Az újságírókat megvesztegetni, 
megfélemlíteni próbálták, amikor ez sem 
sikerült, megrágalmaztak egyeseket, bogy 
hallgatásra kényszerítsék. Az sem sikerült, 
Lorant Félix neve forgalomba került, és 
vele a lipótvárosi kaszinótagságnak befelleg­
zett. Már ez is nagyon bántotta Lóránt 
Félixet, de leginkább a letartóztatás előli 
telelem kergette a hálálná.

Szombaton megkérdezte ügyvédjétől, 
mit gondol, milyen következményei lehetnek 
a feljelentéseknek.

— A bíróság ebben az ügyben, né­
zetem szerint, semmi szin alatt nem Ítél­
heti el a vádlottakat, de nincsen kizárva, 
hogy a rendőrség erőszakosan jár el és a 
terhelteket letartóztatja. De ebből nagyobb 
baj nem lesz, egy-kót napra csuknak le, 
az ügyészség azonnal szabadlábra fog 
helyezni.

Lórántot ez annyira megnyugtatta, hogy 
hazament és a gázcsap alá feküdt.

Mit mond a főkapitány.
A főkapitány ma egy magánbeszélgetés 

alkalmával azt mondotta, hogy dr. Vársz 
Sándor egyik megbízottja nála járt és a fel­
jelentettek nevében moratóriumot kert, még 
pedig három hónapra. Megígérte, hogy ez­
alatt az idő alatt az összes ügyeket rende­
zik és liquidálnak, az üzleteiket megszüli- i 
telik stb. Ez azonban nem szombaton tör- i 
lent, hanem vasárnap délelőtt, a mikor 
Lóránt Félix már elkövette az öngyilkossá- ; 
got. A főkapitány valasza elutasító volt, 
azért is, mert könyörtelenül végig keli ve- ; 
zetni a vizsgálatot, azért is, mert a terhel­
ek hivatalból üldözendő cselekményt ko- I

vettek el. I

Kifosztottak egy orosz 
herceget.

Stradborn Vilmos orosz konzul (Szent­
királyi-utca 36), tegnap följelentést tett 
Lóránt Fé'ix és társai ellen, hogy egy 
orosz höroeget, a kinek nevét a rendőrség 
titkolja, kifosztottak. A herceget egy millió 
rubel erejéig károsították meg a már is­
mert, módon.

Sándor László rendőrkapitány ma 
Bécsben tartózkodik, hogy az ottani banda 
és néhány budapesti cég intézőjének letar­
tóztatását kieszközölje.

Miután Sándor Béosbcn végzett, nem 
jön vissza Budapestre, hanem Szt.-Pétervárra 
u azik, hogy az orosz herceget kihallgassa. 
Csak ha ezzel végzett, jön vissza Budapestre 
és bonyolítja le végleg az ügyet, amelynek 
vezetését addig Egry P. Pál rendőrkapitányra 
bízták. Egry működése azonban csak arra 
szorítkozik, hogy az újabb panaszukat ioi- 
vegye, a panaszosokat kihallgassa.

A terheltek most azon dolgoznak, hogy 
a feljelentést visszavouassák. Ez eddig már 
több ízben sikerült is. A rendőrség azonban 
a visszavont esetekben is hivatalból folytalja 
a vizsgálatot.

A német főkonzul köszöneté.
A Búd. Tud. jelenti: Schönburg Wal­

denburg herceg budapesti német főkonzul 
ma megjelent az iguzságügyminiszteriumban, 
hogy köszönetét mondjon a magyar ható­
ságok tetterős fellépéséért, amelylyel a né­
met ügy leieket megkárosító zugbankárukat 
megrendszabályozzák.

VÁROSHÁZA.
Selejtezés a törzsgulyáböl. A városi

törzsguiyu selejtezését most ' végezne el az 
Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok elnöklete 
alatt kiküldött bizottság, amelynek tagjai 
voltak Szentesi János és Polgári József is. 
A gulyából 11 darabot selejteztek ki, ame­
lyek hibásak. A kiselejtezettek közt van 
több csira is ; ezek a legszebb példányai a 
törzsgulyának. A kiselejtezett jószágok árá­
ból pár ezer koro a io..; beiolyni a város 
pénztárába.

Vau még legelő a Hortobágyon.
A hortobágyi legelő már a múlt hónapban 
kisült és méltán iehetett tartani tőle, hogy 
a jószúgáilományra Ínséges hetek várnak. 
Nemrég azonban hatalmas esőzések voltán 
a Hortobágyon, úgy bogy nekizsendülí újra 
a íü és par hóiig lesz még élelme a jó­
szágnak.

Az elcsábított leány.
Véresre vert csábító.

Nagy botrány játszódott le tegnap dél­
előtt a Kossuth Lajos-utcában, amelynek 
kényes ooiludi úgy az előzménye. Néhány 
héttel ezeltr egy előkelő úri család leánya, 
K. F. Ibolyka eltűnt szüleinek lakásáról. 
Kétségbeesett hozzátartozói a rendőrséghez 
fordultak, amely kiderítette, hogy a szép, 
tizennyolc éves leány Figdor György fiatal 
magánzó lakásán tartózkodik. Mcgkisór- 
lették, hogy hazahozzák, de a szerelmes 
ijju pár tudni sem akart róla. A kellemetlen 
hírre a leány bátyja hazasietett Parisból 
s fölkereste Figdort, aki ma délelőttre ta­
lálkozót adott neki az Eskü-téren levő 
Bei városi Kávéház-ban. Ide eljött dr. K. F. 
J., a leány atyja is, ul;iaek megpillantása- 1 
kor Figdor, aki a leánynyal volt, felkelt a 
helyéből:

— A kávéházban nem tárgyalok! — 
mondta.

A társaság erre kiment az utcára. Itt 
az atya karon akarta fogni a leányát. Fig­
dor ez ellen tiltakozott :

— Ibolyka az én nőm! — mondta, —t 
Velem keli jönnie karonfogva.

Az atya, aki folyton nyes szemmei 
beszólt a leúnynyal, itt sírva fakadt:

— Az isten áldjon meg benneteket! — 
mondta. Jöjjön hozzám s kérje meg annak 
módja szerint a leányt. De ilyen botrányt 
csak nem lehet folytatni!

Figdor erre gúnyosan nevetett s vaiam! 
megjegyzést tett, amire az apa egészen ki­
jött a sudrá' ól, előbb kétszer felpofozta az 
ifjú gavallért, azután a botjával akkorát 
akkorát ütött a fejére, hogy ez összeesett 
Az újult ember lejsebét' a mentők kö­
tözték be. Csontig ható ütést kapott a 
homlokán.

A verekedésre óriási csődület támadt a 
Kossuth Lajos-utcában s a sarkon állá 
rendőr kocsin bevitte a botrány valami sze­
replőjűt a IV. kerklct kapitányságra, ahol 
dr. Pokáry kapitány hallgatta ki őket. A 
kihallgatásnál zajos jeieneíek folytak ie. 
Figdor. akinek nacionálcját fel akarta venni 
a kapitány, azt mondta, hogy újságíró. 
Harkány Rezső, az Iparfejlesztés szerkesz­
tője, aki szintén jelen volt a kihallgatásnál, 
itt közbevágott:

— Ez hazugság! mondta. Tessék va­
lamivel igazolni azt, hogy újságíró.

Figdor, aki csakugyan soha nem voll 
ujságiro, ezt természetesen nem bírta meg­
tenni. Az apa keservesen panaszkodott a 
kapitánynak :

— A leányomnak százezer korona ho­
zománya van, — beszélte. Arra pályázott ez 
a semmirekelő. Hárem év óta bolondította a 
leányomat, akit kénytelenek voltunk elzárni 
előle. Most valahogyan hozzájutott s el­
szöktette.

A leány azonban a kapitány előtt is 
kijelentette, hogy nem megy haza az ra­
jához.

Erre az apa véget vetett a kínos jele­
neteknek :

— Must már — mondta — nem reflek­
tálok arra, hogy leányom velem jöjjön. Le­
mondok róla egyszer és mindenkori a.

Ezzel S ival távozott, a leány pedig a 
bekötött fejű Figdorra! ment el. Az utcai 
botrány miatt a rendőrség megindította a: 
eljárást.

izgalom a pályaudvar-;:;
A megőrült rablógyilkos.

A magyar államvasutak debre- 
1 ceni pályaudvarán tegnap délelőtt 
! nagy izgalom volt. A rendőrség 
! egy többszörös rablógyilkost szál­
líttatott el, akin azonban a pálya­
udvaron kitört a dühöngés és oly 
dolgokat követett el. hogy az el­
utazásra váró közönséget izgalomba 
hozta.

Tegnapelőtti számunkban meg­
írtuk, hogy Feró Mihály többszö­
rös rablógyilkos, elitéit és jelenleg 
is vizsgálati fogságban levő rab, a 
debreceni fogházban megőrült. Őrült­
sége veszedelmes jellegű. Minden­
kit megöléssel fenyegetett és min­
dent törni-zuzni szeretne. Azután a 
királyi törvényszéki orvos megálla­
pította, hogy Feró Mihály valóban 
megőrült, a további vizsgálatot be­
szüntették ellene és a rendőrséghez 
szállították, hogy a rendőrség, mint 
arra illetékes hatóság, valamely 
országos tébolydában helyezze el.

A rendőrség táviratilag kereste
Hrabéczy fest, mos, tisztit

SZÉCHEftYI-UTCZa 42.
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meg az országos tébolydákat és 
igy sikerült a dühöngő őrültet a 
nagykállói elmekórházba felvétetni.

Tegnap délelőtt erős fedezettel 
szállították ki Feró Mihályt a pálya­
udvarra. Egy darabig eléggé csen­
desen viselkedett, de mikor fölszó­
lította a kíséretében levő Tóth 
Sándor detektív, hogy szálljon be 
a vonatba, irtózatosan elkezdett ki­
abálni, ordítani.

— Akasztani akartok vinni, nyo­
morultak — kiáltozta Tóth Sán­
dor felé.

— Dehogy akasztani — akarta 
megnyugtatni Tóth Sándor.

— Jlazavisszük. Szálljon be a
kocsiba.

— Nem szállók, mert maga a 
miniszterelnök és hatvanezer koro­
nát kap azért, hogy engemet lel­
ik asztanak.

Beszéde közben kezével, lábá­
val folyton rugdalózott. Majd pedig 
kitépve magát a rendőrök karjai 
közül, futásnak eredt és mindenkit 
leöléssel fenyegetett. Azonban csak­
hamar ismét karon fogták és kivit­
tek hatan a dühöngő embert a 
perronra, hogy /elültessék. De ez 
csak óriási küzdelmek árán volt 
lehetséges és pedig úgy, hogy ke­
zét és lábát összekötözték.

Végre valamennyire csillapo­
dott a megőrült rablógyilkos dü­
höngése és két rendőr kísérete 
mellett elment a nagykállói élő­
halottak házába.

SZINHáZ.
Az Uranus mai műsora. Ma mutat­

ják be másodszor az Uranusban uj műsor ke­
retében ,,Róma égése“ Nero császár idejében“. 
Sienkievic Henry orosz regényíró „Quo Vadis“ 
című világhírű regénye után készült nagy­
szerű müvet, amely 1450 láb hosszú képből 
á l es igen érdekes; különösen azoknak, 
t,1, 1 ,*ur®6 regényt olvasták. A képben 

előforduló főbb jelenetek. 1. A keresztény 
labszolganő érkezése. 2. Nero császár palo­
tájában. 3. Diana nagy Krisztus. 4. Péter 
háza. 5. A börtön. 6. Róma égése. 7. A 
Kolosseumban. A mai uj műsort a követ­
kezőkben adjuk : 1. A tanácsnok ur bün­
tette. (Életkép.) — 2. Az uj termés. (Bob.) 
r.“; A szeretem győzelme. — 4. Rejtélyes 
halott. (Bohózat.) - 5. Csempész kutyák.

londkivül érdekes.) — 6. Menjünk a varró- 
iV'hriz. (Bohózat.) — 7. Róma égése, Nero 
császár idejéből, 7 részletben. Műsorváltozás 
lenn tartva. Előadások kezdete este pont 8és 

,órakor- Helyárak, mint rendesen. Holnap 
.cljcsen uj műsor. Előkészületben : Ámor 
birodalmában. Nagy látványosság. Továbbá
ujd'onsa egendája éS A dübös bárány ós több

felismert sikkasztó.
Itt élt álnév alatt.

Szőts rendorbiztos togása,
,„nriA'\Ó f.opá8t,08ÍnAU ae este Szőts Lajos 
lendőrbiztos^ Letartóztatta a Hatvan-utca
nö'kftt Ab' iíuíz, X,lrn?a nevti. 29 éves ügy-

V k l lílol"KOS feleségét, tíenkő Terézt,
DebLe,ibeiTn™:8BaLu.id6 0,8 lartózkod-^

só - ho18váhÓ1 rátirllt0tt kaP0tt a rondőr- 
0 gu-i ^éskaUfkr A,rlur,nevü ügynök, a kit
ka búsokért körSözCmé»,kl»fVéU^zék ,8Ík* 

soroz, alkalmasint álnév

alatt tartózkodik Debrecenben. Szőts Lajos 
rendőrbiztost bízták meg a nyomozással, aki 
a „Rendőri közlöny“ régi számainak egyi­
kében megtalálta a körözött sikkasztó arc­
képét, amelyről véletlenül az utcán fel- 
ősmerte.

Mikor Szőts gyanút fogott, nem tudott 
nyugodni. Utána járt a sikkasztónak és 
megtudta, hogy az előbb Tbaisz Arthur 
papirkereskedőnél, jelenleg pedig Dávidházy 
Kálmán dobozgyárában ügynökösködött Rótb 
Vilmos név alatt. Mikor minden dolgát el­
végezte, délután 5—9-ig lesbe állott ós a 
kózzel-lábbal tiltakozó embert letartóztatta.

Ifjú Orosz László rendőrfogalmazó 
nyomban vallatóra fogta, de eleimén sem­
mire se ment vele. A sikkasztó közjegyző 
előtt szerződéssel, levelekkel igazolta, hogy 
ő Rotb Vilmos ügynök, rendes lakása és 
felesége van, aki a Hatvan-utca 38. szám 
alatt van.

Mikor a rendőrfogalmazó semmire se 
ment a sikkasztóval, előállította az állítóla­
gos feleséget, aki magát állítólagos férjével 
egyezően Berikő Teréznek mondta és azt 
állította, hogy 5 év előtt Budapesten a Vili. 
kerületi anyakönyvi hivatalnál házasságot 
kötöttek. A keresztkérdések alatt a nő hol 
Benhő, hol Alpári Teréznek mondta magát, 
végül bevallotta, hogy a valódi neve Almási 
Teréz, 23 éves és csak együtt élnek. Erre 
újból vallatóra fogta a rendőrfogalmazd 
Rotb Vilmost, aki szintén megtört. 
Beismerte, hogy a valódi neve Käufer 
Arthur, de szerepelt Tannenbaum Mór, sőt 
Kálmán Jenő néven is. Beismerte, hogy 
Kecskeméten grammafont sikkasztott, de 
egyéb bűnről nem akar tudni, különösen a 
gráci sikkasztást tagadja.

Ma reggel a soknevü szélhámost átad­
ják az ügyészségnek, ahonnan Kecskemétre 
fogják kisérni.

CJDOUSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégúrm) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. o. 3—6 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
rnusenm Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. 
- Városi muzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Bönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom- 
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 

Tornacsarnok. Pvterfia-utca 76. Kéz 
hgyesitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-
VAisL0,db2 d'.v ^rr5' Slketnéma tanintézet Caapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (PaUagi gazdasági tanin­
tézet) Dohány alserleti állomás. (Pnliagi gazdasági 
tanintézet.) Vegy ki seriell állomás. (PaUagi gazdasági 
tanintézet.) Kozkorház. P6terfia-u. végén, betegek d. ul 
2-4-^ látogathatók. Nól klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telepi Péter- 
fia-u. Vizgyoaymtézet, A nagyerdőn. Dohánvívár Atilla-ter. M K V műhely Átíomás. Islv^n Ä 
Péteríia-u. Stern kefegyar r.-t. Vénkert. Fáik kefe- 
gyar. Míklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Erotakarmánygyar Margit fürdő telep.

* Kinevezés, A hivatalos legutóbbi 
száma közh, miszerint a m. kir. dohány- 
jövedéki központi igazgatóság Vaizer Béla 
m. kir. dohányjövedéki tisztet a IX. fizetési 
osztály 3. fokozatába dohánygyártási osztály- 
yfze^?> ifh Zsigmond m. kir. dohány- 
jövedéki sególydijas gyakornokot a XI 
fizetési osztály 3. fokozatába m.kir. dohánv* 
jövedéki segédtisztté, Keszler Dezső m kfr 
dohányjöyedóki dijtdau gyakornokot sególy- 
dijas gyakornokká, Kővendy Lains

jovedóKi gyakornokokká kinevezte UgvaL 
csak most neveztetett ki Posta Lajos hlüdu- dorogi m. kir. dohányjövedóíd díjtalan S 
kornok segély Jijas gyakornokká. gya"

* Az ügyvédi kamara köréből A 
debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi 
hogy dr. Fekete Lajos ügyvédet Szolnok és

á° Ü8yvédut Törökszentmiklóe
Kékbelylyol az ügyvédek névjegy,ékéb.

* Tolvaj leány. Mayer András hajdn 
szoboszlói kereskedőtől Varga Etel nevij 
leány egy vég vásznat ellopott és azzal 
megszökött. A tolvaj leányt a rendőrség 
tegnap elfogta és az eljárást megindította 
ellene.

* Hivatalos órák a pénzügy, 
igazgatóságnál, A debreceni kir 
pénzügy igazgatóságnál a hivatalos 
órákat, a nyári hőségre való tekint 
tettel, Fauszt Elek pénzügvigazo-atn 
1908. évi julius hó 15-től aug.°hó 
végéig terjedőleg köznapokon dél­
előtt 7—1 óráig, vasár- és ünnep­
napokon délelőtt 9—11 óráig álla­
pította meg,

* Tarka színpad mai előadásán tartja 
jutalorojátékát Gyárfás Dezső, a közkedvelt 
komikus; ugyancsak ma lépnek fel utoljára 
az összes szerződtetett tagok. Holnap mu­
tatkoznak be az uj tagok, akiket anyagi 
áldozatok árán szerződtetett az áldozatkész 
igazgatóság.

* Orvosi körökből. Dr. Láng 
Sándor törvényszéki orvos két heti 
távoliét után visszaérkezett s orvosi 
működését a tegnapi napon isméi 
megkezdette.

* Cirkusz varietté. Wilson cirkusz, 
varietté igazgató kapott újabban engedélyt, 
hogy társulatával Debrecenben előadásokat 
tartson. A társaság a közolnapokban érkezik 
Debrecenbe és a Szónavásár-térea kezdi meg 
előadásai sorozatát.

* Müpártoló egyesület köz- 
gyűlése. A debreceni müpártoló 
egyesület Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt tartotta évi rendes 
közgyűlését. Dóczy Emil dr. titkár 
terjesztette elő a múlt évi jelentést 
és zárszámadást, azután az idei 
költségvetést^ amelyeket elfogadtak. 
A közművelődési palota elhelyezé­
sére nézve a müpártoló egyesület 
is a legszerencsésebbnek tartja a 
Komáromy és Bészler-házak helyén 
való elhelyezést, a titkár javasla­
tára elhatározták, hogy felírnak a 
vallás ós közoktatásügyi kormány­
hoz államsegélyért. Az állami költ­
ségvetésben ugyanis 6000 korona 
szerepel a vidéki müpártoló egye­
sületek segélyezése óimén. Ezen 
összegből még 2000 K szabad. Ezen 
összeget kéri a debreceni müpár­
toló egyesület és kétségkívül meg 
is fogja kapni.

* Kém mehet Amerikába. Tavasz-
szal jött haza Amerikából Szerdi Andrásné 
Nagy Julis fiatal menyecske, hogy meglá­
togassa szüleit. Ä férje, miután a nagy 
munkahiány dacára is van állása, kint ma­
radt és sürgette az asszonyt, hogy menjen 
utána. A menyecske a múlt héten útnak is 
indult, de Pozsonyból a határrendőrség haza­
küldte, mert örvendetes családi esemény 
előtt áll. Az asszony, a kinél 269 korona 
készpénzt találtak, visszatért a határról 
Debrecenbe és miután itt személyazonossá­
gát igazolta és a Csapókertben, Kuruo-utoa 
51. sz. a. állandó lakása van, visszakapta a 
pénzét is.

* A szoboszlói katasztrófa ál­
dozatai. a hajduszoboszlói borzai* 
Rfas vasúti katasztrófának a debre­
ceni közkórházban fekvő hat áldo­
zatának állapotában lényeges javulás 
állott be. Felépülésük most már 
teljesen bizonyos.
• „ * Menyasßsonyi ajándékok, evőesz­
közök legolcsóbban csakis a Budapesti Ko­
ronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.
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* Szökött katona. A debreceni rend­
őrség tegnap körözött szemólyleirás alap-

! ján elfogta Kugler György katonaszökevényt,
I aki az iglói cs. és kir. 5. gyalogezredből 

szökött meg. A szökött katonát egy rendőr 
I ismerte fel, aki bekísérte a Szent-Anna-utoai 
I kapitányságra, ahol az eljárást megindították. 

Táviratilag értesítették az elfogásról az 5. 
gyalogezred parancsnokságát és holnap erős 
fedezettel Iglóra fogják toloncolni.

Gyermekkocsik és szabadalmazott
gyermekszókek legolcsóbban a Budapesti 
Koronás Áruházban, Piac-u. 7. sz. a. sze­
rezhetők be.

r * Az ipartestület ülése. Az
ipartestület elöljárósága tegnap este 
ülést tartott és azzal a határozattal 

.foglalkozott, a mely az ipartestületi 
, jegyző távozásával áll kapcsolat­
ban. Az elöljáróság határozatával 
az ipartestület jelenlegi jegyzőjét 
május hó elsejéig visszatartja hiva­
talában s az adddig megválasztandó 
uj jegyző akkor fogja helyét el- 

- foglalni.
* Elfogott tolvaj. A napokban tör­

tént, hogy Balogh Mária, Simonffy-utca 29.
' szám alatti lakostól ismeretlen tettes 195 

korona értékü ruhaneműt ellopott. Balogh 
Mária följelentette a lopást a rendőrségen, a 
hol a nyomozást azonnal megindították. — 
Szőts Lajos rendőrbiztosnak sikerült elfognia 
a tolvajt Nyakó Antal napszámos személyé­
ben, a kit letartóztattak és tegnap délután 
átkí-éi ték a kir. ügyészség fogházába.

* Uj sport Debrec nbon. Fiatalo k- | 
nak, öregeknek, hölgyeknek és uraknak a 
Diabolo-játék 50 fillér., 1 és 2 koronáért: a | 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, ; 
Piac-u. 7.

* Hirtelen halál. Tegnap kora j 
reggel nagy izgalom volt Debre­
cenben a Csapó-utca 25. számú ház 
előtt. Egy jól öltözött úri ember 
hirlelen összeesett a járdán és esz­
méletlenül terült el. A járókelők a 
közeli mentőkért szaladtak, akik 
nyomban megjelentek a helyszínen,

I de dolguk már nem akadt, mert a a 
I illető akkorára meghalt. Megállapí­
tották, hogy az illető Prunyi István j 
I Burgundia-utca 3. szám alatt lakó 
I ügynök és hogy szivszélhüdés ölte 

meg. Holttestét beszállították a kór­
házba. Temetése azonban a Bur- 

I gondia-utcai gyászháztól lesz.
* Tűz. Tűz pusztilott tegnap reggel 

I Ebesen, Jámbor Lajos debreceni földbirtokos 
I tanyáján. Cséplés közben az egymáshoz ko- 
ij zel fekvő buzakereszlek a cséplőgép raoz- 
S donyából kipattant szikrától tüzet fogtak,
$ úgy, hogy maga a cséplőgép is tüzet fogott.

A kár több ezer korona, azonban ez a biz- 
tositás révén megtérül.

Tanuló fizetéssel, csakis, jó házból,
■ felvétetik a Budapesti Koronás Áruházban, 
■'Debrecen, Piac-u. 7.

* Eltűnt fiú. A , rendőrségen 
tegnap délután Artner Ármin Mester- 
utcai lakos jelentette, hogy 13 éves 
ha, Artner Ferenc eltűnt. A rendőr-

j ség keresi az eltűnt fiút.
* Tegnapi halottak. A tegnapi nap

I folyamán a következő haláleseteket jelen- 
í tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
f Kocsis Imre ref. 4 éves, Huszti Kálmán ref.
I 2 napos.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro-
I konok, j barátok cs ismerősök, kik telejt- 
I hetetlen j.< tériem vég tisztességtételén meg- i 
I jelenésöt: k 1 fájd .Imámat eu^ hitették, fogad- 
I J'ik bálit:; i.ö zúz; etemet, özv. Sípos Bálin Iné - 

é o-'iiliidin.

* Sertésvész. A biharmegyei Vérte­
sen föllépett a sertésvósz. A határt zár alá 
vették.

* Ráesett az eke. Nyirbalkány köz­
ségben súlyos szerencsétlenség érte Oláh 
János földmivest. A félszerben elhelyezett 
gazdasági gépeket rendezte, miközben egy 
eke a magasból ráesett és fejét s karját 
összezúzta. A súlyosan sérült embert be­
szállították a debreceni közkórházba. Álla­
pota nagyon súlyos.

* Hirtelen halál. Nagy József 
földmunkás hirtelen elhalt. A deb­
receni raezőrondőrséghez átirat ér­
kezett, hogy a nevezett egyén hoz­
zátartozóit kutassa ki, mivel állító­
lag a pusztákon felesége és két 
gyermeke él.

* Véres verekedés. Tegnap délután
a közeli Bihari-telepen véres verekedés volt. 
Jobbágy Lajos Bihari-telepi lakos össze­
verekedett Árva Antallal, debreceni Pacsirta- 
utcai lakossal, miközben Jobbágy egy bottal 
úgy elverte ellenfelét, hogy az, különösen 
fején és karján nagyon s; lyos sérüléseket 
szenvedett. A súlyosan sérült embernek 
Leimer Adolf dr. orvos nyújtott első segélyt 
és igy megakadályozta elvérzósét. Árva 
Antalt lakásán ápolják.

Törpék, kerti díszek a Budapesti Ko­
ronás Áruházban. Debrecen, Piac-u. 7.

* Szerencsétlenség munka köz­
ben. Szabó István napszámost, a 
Debreceni Faipari részvénytársaság 
munkását tegnap este súlyos bal­
eset érte. Amint a kocsiról földara- 
bolt fákat rakott le, a kocsin lévő 
farakással együtt leesett a kocsiról 
és az esés következtében mindkét 
lába eltörött. Beszállították a kór­
házba.

* Utazó kosarak és bőröndök legol­
csóbban a Budapesti Koronás Áruházban. 
Debrecen, Piac-u. 7.

* Az István gozmalom-társulat 
munkásai dalestéiyón befolyt felulfizetések. 
May Andor ur, Müíler Adolf, Észak. Magy. 
orsz. szénbánya Budapest 10—10 K, Woisz- 
berger és Kornfeld 5 K, Marton Lajos 6 K, 
Kántor István 6 K, N. N., Posner Károly 
és fia (Budapest), Engel Károly (Budapest), 
Weisz L. és F. (Budapest) 5—5 K, Hajnal 
Péter (Budapest), Nagy Gyula, Glück Izidor, 
Godzsák József 2—2 K, Reichel József, 
Sunyórszky Miksa, Varga Ferenc 1'20—1*20 
K, Soős János, Faragó Géza, Bornyi Gyula, 
özv. Kálmánczy Ferencné, Szűcs Ferenc, 
Tóth János, Neumeiev János 1—1 K, N. N. 
80 fii., Kis Ferenc, Kovács Pál 60—GO fii. 
Melyekért ez utón is hálás köszönetét mond 
a rendezőség.

* Sétapáloák és fólmellények, csoda 
szépek us csoda olcsón a Budapesti Koronás 
Áruház Debrecen, Piac-u. 7.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonok, kartársaink, ismerőseink, jó bará­
taink, kik megboldogult térjem temetésén 
szívesek voltak megjelenni s ez által fáj­
dalmamat enyhítették, fogadják hálás kö- 
szönetemet. Özv. Némethi Mibályné.

* A Simonyi-ut 10. számú nyaraló 
eladó, értekezhetni ugyanott.

* Angol tennis raketek kezdőknek 
5 korona, jó játékosnak 7—8—10 és 12 
korona Budapesti Koronás Áruházban. Debre­
cen, Piao-u. 7.

A Debreceni Újság sserkesntósége és MsdóMvs- ,
tals:F6tér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, i 
telefen 411. Hivatalos órik: Reggel 8 áritól 12-ig, 
dálulin 2 áritól es*e 7 óriiz. Este 7 áritól a lap szel­
lemi és anyagi ruszot illető mindea magnó résé a a 
Debreceni Újság oyomütjáe» Arany Jiuui-ato* 1». az, 
el* unv.it-'ioö,

Elitéit leánykereskedő.
Többszörös házi ur.

Mindenütt voltak ügynökei.
Budapest, julius 14

Veszedelmes leánykereskedőt sikerült 
leleplezni a fővárosi rendőrségnek, aki már 
évtizedek óta folytatja gyalázatos mestersé­
gét, sőt abból úgy meggazdagodott, hogy 
most már ügynökökkel dolgoztatott. Minden 
nagyobb városban volt ügynöke, aki a: 
emberhúst szállította, a többek közt állítólag 
Debrecenben és a hajduvárosokban is.

Nagyon jól mehetett a lélekkufáv, 
Neumann Mór többszörös háziúr mestersége, 
mert Budapesten három, Sarajevóban pedig, 
ahol nagy fióküzlete volt, kőt házat szer­
zett. Most is nagyobb szállítmányt akart 
Sarajevóba vinni, mikor a detektívek, akik 
régóta lesték az óvatos lélekkufárt, rajta­
ütöttek és letartóztatták. A háziúr, aki sze­
repvivő ember a fővárosban a demokrata 
társaságokban, erélyesen tiltakozott az olfo- 
gatás ellen.

Fenyegetődzötf, hogy majd igy, majd 
úgy megmutatja ő. De ez mit se használt. 
vi gyémánt gyűrűs, aranyláncos, valódi 
panama kalapos házi urat bevitték.

A háziúr tagadott, nem akarta ősmerni 
a lépre csalt áldozatokat sem, akik azonban 
rávalloüak. E vallomások alapján a rendőr­
ség 2 hónapi fogházra, és < O) korona 
pénzbírságra ítélte a többszörös háziurat, 
Neuman Mórt, aki felefobezett és miután 
állandó lakása van, szabadon eresztették.

Táviul TOH.
Kossuth jobban van.

Carlsbad, julius 14. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter állapota annyira 
javult, hogy már föl is kelt az ágyból, va­
sárnap pedig el is utazik, hétfőn délután
pedig visszatér Budapestre.

Tótok és oláhok szövetsége.
Arad, július 14. Beik Mátyás 

ismert tót izgató tanácskozásokat 
folytat Suciu Játios oláh nemzeti­
ségi képviselővel a nemzetiségek 
közt létesítendő politikai szövetség 
érdekében.

Az Eulenburg-pör.
Berlin, julius 14. Az Eulonburg-pör 

tárgyalása ma a vádlott botegaugo miatt 
megszakadt. A bíróság elhatározta, hegy a 
Carité-kórházba vonul és ott folytatja a 
tárgyalást, de az orvosok nem engedték. A 
vádlott szabadlábra helyezését fél millió 
márka óvadék ellenében kérték, de a bíró­
ság elutasította. A két védő ma nyilatko­
zott, hogy mindössze 30,000 márkát kapnak 
a védelemért.

Hét halálos Ítélet
Berlin, jálius 14. Lodzban a katonai 

törvényszék ismét hét forradalmárt Ítélt 
halálra.

Megszűnt a hajósok bérharca.
Fiume, julius 14. a magyar- 

horvát tengerhajózási társaság al­
kalmazottjainak bérharca ma este 
váratlanul létrejött. Az igazgatóság 
javarészt toljesitetto az alkalmazot­
tak kérelmét, mire a megegyezés

i
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meg az országos tébolydákat és 
igy sikerült a dühöngő őrültet a 
nagykúllói elmekórházba felvétetni.

Tegnap délelőtt erős fedezettel 
szállították ki Feró Mihályt a pálya­
udvarra. Egy darabig eléggé csen­
desen viselkedett, de mikor fölszó­
lította a kíséretében levő Tóth 
Sándor detektív, hogy szálljon be 
a vonatba, irtózatosan elkezdett ki­
abálni, ordítani.

— Akasztani akartok vinni, nyo­
morultak — kiáltozta Tóth Sán­
dor leié.

— Dehogy akasztani — akarta 
megnyugtatni Tóth Sándor.

— Hazavisszük. Szálljon be a
kocsiba.

— Nem szállók, mert maga a 
miniszterelnök és hatvanezer koro­
nát kap azért, hogy engemet fel­
akasztanak.

Beszéde közben kezével, lábá­
val folyton rugdalózott. Majd pedig 
Litepve magát a rendőrök karjai 
közül, futásnak eredt és mindenkit 
leöléssel fenyegetett. Azonban csak­
hamar isinél karon fogták és kivit­
tek hatan a dühöngő embert a 
perronra, hogy feiültessék. De ez 
csak óriási küzdelmek árán volt 
lehetséges és pedig úgy, hogy ke­
zét és lábát összekötözték.

Végre valamennyire csillapo­
dott a megőrült rablógyilkos dü­
höngése és két rendőr kísérete 
mellett elment a nagykállói élő­
halottak házába.

SZINHÄZ.
Az Uranus mai műsora. Ma mutat­

ják be másodszor az Uranusban uj műsor ke­
retében „Róma égése“ Nero császár idejében“. 
Sieukicvie Henry orosz regényíró „Quo Vadis" 
című világhírű regénye után készült nagy­
szerű müvet, amely 1450 láb hosszú képből 
áll és igen érdekes; különösen azoknak, 
akik a hires regényt olvasták. A képben 
előforduló főbb jelenetek. 1. A keresztény 
rabszolganő érkezése. 2. Nero császár palo­
tájában. 3, Diana nagy Krisztus. 4. Péter 
háza. 5. A börtön. 6. Róma égése. 7. A 
Kolosseumban. A mai uj műsort a követ­
kezőkben adjuk : 1. A tanácsnok ur bün­
tette. (Életkép.) — 2. Az uj termés. (Bob.) 
— 3. A szerelem győzelme. — 4. Rejtélyes 
halott. (Bohózat.) - 5. Csempész kutyák, 
(noodkivtil érdekes.) —• 6. Menjünk a varró­
nőhöz. (Bohózat.) — 7. Róma égése, Nero 
császár idejéből, 7 részletben. Műsorváltozás 
fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 
■' órakor, llelyárak, mint rendesen. Holnap 
teljesen uj műsor. Előkészületben: Amor 
birodalmában. Nagy látványosság. Továbbá 
Narcis legendája és A dühös bárány és több 
újdonság.

felismert sikkasztó.
Itt élt álnév alatt.

Szőts rendorbizto* tog&sa.
■io lógást csinált az este Szöta 

rendőrbiztos. Letartóztatta a Hatva 
tiy- ,l- Moth Vilmos nevű, 29 éve 

nököt és állítólagos feleségét, tíenkő ' 
a kik már huzamosabb idő óta tartóz! 
Debrecenben álnév alatt.

Kassáról átíratott kapott a r 
$rv’ bür;y Käufer Artur nevű ügynök 

1 g w i és a kecskeméti törvényszék 
kapásokért köröz, alkalmasint

alatt tartózkodik Debrecenben. Szőts Lajos 
rendőrbiztost bízták meg a nyomozással, aki 
a „Rendőri közlöny“ régi számainak egyi­
kében megtalálta a körözött sikkasztó arc­
képét, amelyről véletlenül az utcán fel- 
ősmerte.

Mikor Szőts gyanút fogott, nem tudott 
nyugodni. Utána járt a sikkasztónak és 
megtudta, hogy az előbb Thaisz Arthur 
papirkereskedőnél, jelenleg pedig Dávidházy 
Kálmán dobozgyárában ügynökösködött Rótb 
Vilmos név alatt. Mikor minden dolgát el­
végezte, délután 5—9-ig lesbe állott és a 
kézzel-lábbal tiltakozó embert letartóztatta.

Ifjú Orosz László recdőrfogalmazó 
nyomban vallatóra fogta, de eleimén sem­
mire se ment vele. A sikkasztó közjegyző 
előtt szerződéssel, levelekkel igazolta, hogy 
6 Roíb Mlmos ügynök, rendes lakása és 
felesége van, aki a Hatvan-utca 38. szám 
alatt van.

Mikor a rendőrfogalmazó semmire se 
ment a sik kasztóval, előállította az állítóla­
gos feleséget, aki magát állítólagos férjével 
egyezően Ben kő Teréznek mondta és azt 
állította, hogy 5 év előtt Budapesten a VIII. 
kerületi anyakönyvi hivatalnál házasságot 
kötöttek. A keresztkérdések alatt a nő hol 
Benhő, hol Alpári Teréznek mondta magát, 
végül bevallotta, hogy a valódi neve Almási 
Teréz, 23 éves és csak együtt élnek. Erre 
újból vallatóra fogta a rendőrfogalmazó 
Roth Vilmost, aki szintén megtört. 
Beismerte, hogy a valódi neve Käufer 
Arthur, de szerepelt Tannenbaum Mór, sőt 
Kálmán Jenő néven is. Beismerte, hogy 
Kecskeméten grammafont sikkasztott, da 
egyéb bűnről nem akar tudni, különösen a 
gráci sikkasztást tagadja.

Ma reggel a soknevü szélhámost átad­
ják az ügyészségnek, ahonnan Kecskemétre 
fogják kisérni.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Cológimn) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. 0. 8—12. d. n. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
museum Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. 
— Városi m ;zeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10 —12. — Oönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cipó-utca 20. — Tornacsarnok. Pvterfia-utca 76. Kéz 
egyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin- 
tézot.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tsmntézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
Umintézet.) Közkórház. Póterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mester-u. vógén. Margit fürdő telep. Péter- 
Íin-u. Vlzgyogyintézet A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom.
P'terfia-u. Stern kefegyar r.-L Vénkert. Fáik kafe- 
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Erőtakarmány gyár Margit fürdő telop,

* Kinevezés, A hivatalos legutóbbi 
száma közli, miszerint a m. kir. dohány- 
jövedéki központi igazgatóság Vaizer Béla 
m. kir. duhányjövedéki tisztet a IX. fizetési 
osztály 3. fokozatába dohány gyártási osztály- 
vezetővé, ifj. Köss Zsigmond m. kir. dohány- 
jövedéki segélydijas gyakornokot a XI. 
fizetési osztály 3. fokozatába m. kir. dohány- 
jövedéki segédtisztté, Keszler Dezső m. kir. 
dohányjövedéki díjtalan gyakornokot sególy- 
dijas gyakornokká, Kövondy Lajos debre­
ceni. Györffy Sándor nagykárolyi és Lehóoky 
Pál lesti lakosokat díjtalan m. kir. dohány- 
jövedéki gyakornokokká kinevezte. Ugyan­
csak most neveztetett ki Posta Lajos hajdú- 
dorogi m. kir. dohányjövedéki díjtalan gya­
kornok segélydijas gyakornokká.

* Az ügyvédi kamara köréből A 
debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi 
hogy dr. Fokete Lajos ügyvédet Szolnok és 
dr. Garami Iván ügyvédet Tőrökszentmiklós 
székhellyel az ügyvédek névjegyzékbe 
felvette.

* Tolvaj leány. Mayer András hajdu- 
szoboszlói kereskedőtől Varga Etel nevű 
leány egy vég vásznat ellopott és azzal 
megszökött. A tolvaj leányt a rendőrség 
tegnap elfogta és az eljárást megindította 
ellene.

* Hivatalos órák a pénzügy, 
igazgatóságnál. A debreceni kir. 
pénzügy igazgatóságnál a hivatalos 
órákat, a nyári hőségre való tekin­
tettel, Pauszt Elek pénzügyigazgató 
1908. évi Julius hó 15-től aug, hó 
végéig terjedőleg köznapokon dél­
előtt 7—1 óráig, vasár- és ünnep­
napokon délelőtt 9—11 óráig álla­
pította meg,

* Tarka színpad mai előadásán tartja 
jutalomjátékát Gyárfás Dezső, a közkedvelt 
komikus; ugyancsak ma lépnek fel utoljára 
az összes szerződtetett tagok. Holnap mu­
tatkoznak be az uj tagok, akiket anyagi 
áldozatok árán szerződtetett az áldozatkész 
igazgatóság.

* Orvosi körökből. Dr. Láng 
Sándor törvényszéki orvos két heti 
távoliét után visszaérkezett s orvosi 
működését a tegnapi napon ismét 
megkezdette.

* Cirkusz varietté. Wilson cirkusz, 
varietté igazgató kapott újabban engedélyt, 
hogy társulatával Debrecenben előadásokat 
tartson. Ä társaság a közelnapokban érkezik 
Debrecenbe és a Szónavásár-téreu kezdi meg 
előadásai sorozatát.

* Müpártoló egyesület köz­
gyűlése. A debreceni müpártoló 
egyesület Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt tartotta évi rendes 
közgyűlését. Dóczy Emil dr. titkár 
terjesztette elő a múlt évi jelentést 
és zárszámadást, azután az idei 
költségvetést, amelyeket elfogadtak. 
A közművelődési palota elhelyezé­
sére nézve a müpártoló egyesület 
is a legszerenesésebbnek tartja a 
Komáromy és Bészler-házak helyén 
való elhelyezést, a titkár javasla­
tára elhatározták, hogy felírnak a 
vallás és közoktatásügyi kormány­
hoz államsegélyért. Az állami költ­
ségvetésben ugyanis 6000 korona 
szerepel a vidéki müpártoló egye­
sületek segélyezése ciraón. Ezen 
összegből még 2000 K szabad. Ezen 
összeget kéri a debreceni müpár­
toló egyesület és kétségkívül meg 
is fogja kapni.
„ , ... ",----- ,—lavasz
szál jött haza Amerikából Szerdi Andrásm 
Nagy Juha fiatal menyecske, hogy meglá 
fogassa szüleit. A férje, miután a nag’ 
munkahiány dacára is van állása, kint ma 
radt es sürgette az asszonyt, hogy ménjét 

£ menyecske a múlt héten útnak ii 
indu t, de Pozsonyból a határrendőrség haza 
5Ä ™ert örvendetes családi eseménj 
előtt all. Az asszony, a kinél 259 korom 
készpénzt találtak, visszatért a határró 
Debrecenbe és miután itt személyazonossá­
gi Csapókertben, Kuruc-utót
pénzét is á andÓ akása van» visszakapta t

dozatai. a hajduszoboszlói borz 
más vasúti katasztrófának a deb 
eem kozkórházban fekvő hat ált 

aIlaP°tában lényeges javu 
állott be Felépülésük most m 
teljesen bizonyos.
körrtt* if afy?9“ao°yi ajándékok, evőt 
ró,? 'e|v°l°af,,bíi" csakis a Budapesti 1
onas Aiuházban, Debrecen, Piac-u. 7
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* Szökött katona. A debreceni rend­
őrség tegnap körözött személyleirás alap­
ján elfogta Kugler György katonaszökevényt, 
aki az iglói cs. és kir. 5. gyalogezredből 
szökött meg. A szökött katonát egy rendőr 
ismerte fel, aki bekísérte a Szent-Anna-utcai 
kapitányságra, ahol az eljárást megindították. 
Táviratilag értesítették az elfogásról az 5. 
gyalogezred parancsnokságát és holnap erős 
fedezettel Iglóra fogják toloncolni.

Gyermekkocsik és szabadalmazott
gyermekszókek legolcsóbban a Budapesti 
Koronás Áruházban, Piac-u. 7. sz. a. sze­
rezhetők be-

* Az ipartestület ülése. Az
ipartestület elöljárósága tegnap este 
ülést tartott és azzal a határozattal 
foglalkozott, a mely az ipartestületi 
jegyző távozásával áll kapcsolat­
ban. Az elöljáróság határozatával 
az ipartestület jelenlegi jegyzőjét 
május hó elsejéig visszatartja hiva­
talában s az adddig megválasztandó 
uj jegyző akkor fogja helyét el­
foglalni.

* Elfogott tolva-j. A napokban tör­
tént, hogy Balogh Mária, Simonffy-utca 29. 
szám alatti lakostól ismeretlen tettes 195 
korona értékű ruhaneműt ellopott. Balogh 
Mária följelentette a lopást a rendőrségen, a 
hol a nyomozást azonnal megindították. — 
Szőts Lajos rendőrbiztosnak sikerült elfognia 
a tolvajt Nyakó Antal napszámos személyé­
ben, a kit letartóztattak és tegnap délután 
átkiséitók a kir. ügyészség fogházába.

* Uj sport Debrecenben. Fiatalok­
nak, öregeknek, hölgyeknek és uraknak a 
Diabolo-játék 50 fillér., 1 és 2 koronáért: a 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piae-u. 7.

* Hirtelen halál. Tegnap kora 
reggel nagy izgalom volt Debre­
cenben a Csapó-utca 25. számú ház 
előtt. Egy jól öltözött úri ember 
liirlelen összeesett a járdán és esz­
méletlenül terült el. A járókelők a 
közeli mentőkért szaladtak, akik j 
nyomban megjelentek a helyszínen, 
de dolguk már nem akadt, mert az 
illető akkorára meghalt. Megállapí­
tották, hogy az illető Prunyi István 
Burgundia-utca 3. szám alatt lakó 
ügynök és hogy szivszélhüdés öltő 
meg. Holttestét beszállították a kór­
házba. Temetése azonban a Bur- 
gondia-utcai gyászháztól lesz.

* Tűz. Tűz pusztított tegnap regqel 
Ebesen, Jámbor Lajos debreceni földbirtokos 
tanyáján. Cséplés közben az egymáshoz kö­
zel fekvő buzakeresztek a cséplőgép moz­
donyából kipattant szikrától tüzet fogtak, 
úgy, hogy maga a cséplőgép is tüzet fogott.
A kár több ezer korona, azonban ez a biz­
tosítás révén megtérül.

Tanuló fizetéssel, csakis Jó házból, 
felvétetik a Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen, Piac-u. 7.

* Eltűnt fiú. A , rendőrségen 
tegnap délután Artner Ármin Mester­
utcai lakos jelentette, hogy 13 éves 
fia, Artner Ferenc eltűnt. A rendőr­
ség keresi az eltűnt fiút.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kocsis Imre ref. 4 éves, Huszti Kálmán ref.
2 napos.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, j. barátok és ismerősök, kik felejt­
hetetlen ,j'i lérjem végtisztessógtételóo meg-
jclenósöt; k 1 fájd .1 inamat enyhítették, fogad­
ják hálás kt zói. etemet, ozv. Sipos Bálin Iné 
é családin.

* Sertésvósz. A biharmegyei Vérte­
sen föllépett a sertésvész. A határt zár alá 
vették.

* Ráesett az eke. Nyirbalkány köz­
ségben súlyos szerencsétlenség érte Oláh 
János földmivest. A félszerben elhelyezett 
gazdasági gépeket rendezte, miközben egy 
eke a magasból ráesett és fejét s karját 
összezúzta. A súlyosan sérült embert be­
szállították a debreceni közkórházba. Álla­
pota nagyon súlyos.

* Hirtelen halát Nagy József 
földmunkás hirtelen elhalt. A deb­
receni mezőrendőrséghez átirat ér­
kezett, hogy a nevezett egyén hoz­
zátartozóit kutassa ki, mivel állító­
lag a pusztákon felesége és két 
gyermeke él.

* Véres verekedés. Tegnap délután
a közeli Bihari-telepen város verekedés volt. 
Jobbágy Lajos Bihari-telepi lakos össze­
verekedett Árva Antallal, debreceni Pacsirta- 
utcai lakossal, miközben Jobbágy egy bottal 
úgy elverte ellenfelét, bogy az, különösen 
fején és karján nagyon sniyos sérüléseket 
szenvedett. A súlyosan sérült embernek 
Leimer Adolf dr. orvos nyújtott első segélyt 
és igy megakadályozta elvérzését. Árva 
Antalt lakásán ápolják.

Törpék, kerti díszek a Budapesti Ko­
ronás Áruházban. Debrecen, Piac-u. 7.

* Szerencsétlenség munka köz­
ben. Szabó István napszámost, a 
Debreceni Faipari részvénytársaság 
munkását tegnap este súlyos bal­
eset érte. Amint a kocsiról feldara­
bolt fákat rakott le, a kocsin lévő 
fa rak ássa! együtt leesett a kocsiról 
és az esés következtében mindkét 
lába eltörött. Beszállították a kór­
házba.

* Utazó kosarak és bőröndök legol­
csóbban a Budapesti Koronás Áruházban. 
Debrecen, Piac-u. 7.

* Az István gőzmalom-társulat 
munkásai dalestóiyón befolyt felülfízetósek. 
May Andor ur, Müiler Adolf, Észak. Magy. 
orsz. szénbánya Budapest 10—10 K, Woisz- 
berger és Kornfeld 5 K, Marton Lajos 6 K, 
Kántor István 6 K, N. N., Posner Károly ; 
és fia (Budapest), Engel Károly (Budapest), i 
Weisz L. cs F. (Budapest) 5—5 K, Hajnal 
Péter (Budapest), Nagy Gyula, Glück Izidor, 
Godzsák József 2—2 K, Reiohel József, 
Sunyórszky Miksa, Varga Ferenc 1’20—P20 
K, Soos János, Faragó Géza, Bornyi Gyula, 
özv. Kálmánczy Ferencné, Szűcs Ferenc, 
Tóth János, Neumeiev János 1—1 K, N. N. 
80 fii., Kis Ferenc, Kovács Pál 60—60 fii. 
Melyekért ez utón is hálás köszönetét mond
a rendezőség.

* Séfcapáloák és félmellények, csoda 
szépek os csoda olcsón a Budapesti Koronás 
Áruház Debrecen, Piac-u. 7.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonok, kartársaink, ismerőseink, jó bará­
taink, kik megboldogult iórjem temetésén 
szívesek voltak megjelenni s ez által fáj­
dalmamat enyhítették, fogadják hálás ko- 
szönetemet. Özv. Némethi Mihályné.

* A Simonyi-ut 10. számú nyaraló 
eladó, értekezhetni ugyanott.

* Angol tennis raketek kezdőknek 
5 korona, jó játékosnak 7—8—10 és 12 
korona Budapesti Koronás Áruházban. Debre­
cen, Piao-u. 7.

Többszörös házi ur.
Mindenütt voltak ügynökei.

Budapest, julius 14
Veszedelmes leánykereskedőt sikerült 

leleplezni a fővárosi rendőrségnek, aki már 
évtizedek óta folytatja gyalázatos mestersé­
gét, sőt abból úgy meggazdagodott, hogy 
most már ügynökökkel dolgoztatott. Minden 
nagyobb városban volt ügynöke, aki a:; 
emberhúst szállította, a többek közt állítólag 
Debrecenben és a hajduvárosokban is.

Nagyon jól mehetett a lélokkufár, 
Neumann Mór többszörös háziúr mestersége, 
mert Budapesten három, Sarajevóban pedig, 
ahol nagy fióküzlete volt, két házat szer­
zett. Most is nagyobb szállítmányt akart 
Sarajevóba vinni, mikor a detektívek, aüik 
régóta lesték az óvatos lélekkufárt, rajta­
ütöttek és letartóztatták. A háziúr, aki sze­
repvivő ember a fővárosban u demokrata 
társaságokban, erélyesen tiltakozott az olfo- 
gatás ellen.

Fenyegetődzötf, hogy majd igy, majd 
úgy megmutatja ő. De ez mit se használt. 
j-x gyémánt gyűrűs, aranyién cos, valódi 
panama kalapos házi urat bevitték.

A háziúr tagadott, nem akarta ösmerni 
a lépre csalt áldozatokat sem, akik azonban 
rávallottak. E vallomások alapján a rendőr­
ség 2 hónapi fogházra és (■ O.) korona 
pénzbírságra ítélte a többszörös háziurat, 
Neuman Mórt, aki feleibbezett és miután 
állandó lakása van, szabadon eresztették.

A Debreceni Djsig sierkeirtóiége és kUdéhivi- 
tsla :F6W>r, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
telefon 41L Hivatalon órák; Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától es'e 7 órái A Este 7 árától a lap szel­
lemi és anyagi iv-szot illeti minden megkeresés a 
Debrecent Ujsia oy(útdíjába: Arany Jane»-atoa 4V. m. 
ele iwtt.'idő,

TÁVIÉIT©!.
Kossuth jobban van.

Carlsbad, julius 14. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter állapota annyira 
javult, hogy már föl is kelt az ágyból, va­
sárnap pedig el is utazik, hétfőn délután 
pedig visszatér Budapestre.

Tótok és oláhok szövetsége.
Arad, julius 14. Beik Mátyás 

I ismert tót izgató tanácskozásokat 
folytat Sucht János oláh nemzeti­
ségi képviselővel a nemzetiségek 
közt létesítendő politikai szövetség 
érdekében.

Az Eulenburg-pör.
Berlin, julius 14. Az Eulonburg-pör 

tárgyalása ma a vádlott beteg&ogo miatt 
megszakadt. A bíróság elhatározta, hogy a 
Carité-kórházba vonul és ott folytatja a 
tárgyalást, de az orvosok nem engedték. A 
vádlott szabadlábra helyezését fél millió 
márka óvadék ellenében kérték, de a bíró­
ság elutasította. A két védő ma nyilatko­
zott, hogy mindösszo 30,000 márkát kapnak 
a védelemért.

Hét halálos Ítélet
Berlin, jálius 14. Lodzban a katonai 

törvényszék ismét hét forradalmárt ítélt 
halálra.

Megszűnt a hajósok bérharca.
Fiume, julius 14. a magyar- 

horvát tengerhajózási társaság al­
kalmazottjainak bérharca ma este 
váratlanul létrejött. Az igazgatóság 
javarészt teljesítette az alkalmazot­
tak kérelmét, mire a megegyezés
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ivómban megszűnt. A hnditengeré- 
ekkel való kísérletezés ugyanis 
Ijes kudarcot vallóit. A megálla- 

>f dósokat az igazgatóság és az al­
kalmazottak bizalmi fór fiaiból ala­
kult bizottság foglalja írásba gróf 
VáÁú Sándor kormányzó elnöklete 
alatt.

Zeppelin nem szállott fel.
Borim, julius 14 Zeppelin gróf fel­

szállása nem sikerült. Az egyik csavar el- 
1 .'íilott. úgy hogy a légi útról kénytelen 
ült lemondani.

Osztálysorsjáték.
Budapest, julius 14. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a k ivetkező nagyobb nyeremé­
nyeket. sorsolták ki 80.000 koronát nyert:
' 6028, -‘10.000 kor n it. n vcrt : 117850. 10.000 
uoronát nyert : 119(29. 3000 koronát nyer­
ik: 34791 40524 09754. 2000 koronát nyer­
ek : 41840 83893 119209. 1000 koronát 
yurtek : 44468 74713 76162 84718. 500 kő­
imét nyertek: 966 5916 6400 10001 ]2768 
8434 26076 30981 32624 32683 34004 36624 

>0865 38259 42956 43739 44134 47023 46268 
9 89 60702 61686 64255 657-86 70799 77633 

-.1695 85498 90193 95092 96208 100935 
105667 107849 111819 112095 i23369.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Börtönre Ítélt gubancok. Két sur-

mko lc.'öny, iij. Kéki Antal és Tar Máté 
fpnlis 12-én feltörték Murién Gábor padlá- 
at és onnan 9 darab 18 K ér’ékii í >j ga- 
tnbot loptuk. A törvényszék a húsz éven 
u!i gubancokat betöréses lopásért 6— 6 
avi börtönre ítélte jogerősen.

§ A iodzi halálos ítéletek.
V-terváiról sürgöny zik : A lodzi 
adiíörveyvszék tegnap ismét hét 

találós Ítéletet hozott.
§ Parbaj. Ez óv május 27-én recrgel 

lajdub szörményhen kardp i bujt vivőit Gr f 
. •> városi állatorvos ésTardi Sándor tanító. 
11 - ni kelten megsérültek. A törvényszék Gro­
at 8, íardit 2 napi állnmfogházra i’élt© 

jogerősen.
§ Az apja vagyonát védte.

ilig 13 eves fitt állott tegnap a 
törvényszék előtt: Laki József. A 
iiu április hó 20-án tilos legelésen 
erte Bujdosó János juhait az apja 
kisszepesi földjén. A kis flu a tilos­
ul1 talált juhokat behajtotta az 
tpja tanyájára. Bujdosó később 
>zbo kapott es erőszakkal el akarta 
uajtani a juhait. A íiuoska erre a 
hazba rohant és az apja puskájával 
alőtt Bujdosóra, a ki húsz napi:, 

nyomta az ágyat. Az elszánt fiút 
;0 napi fogházra Ítélték, a iiu le- 
lubbezett.

§ Az anya fia ellen. Rósz viszem- 
dU ,®. i,1 Ácsi János 35 éves, hajduszo- 
o.-zloi lakos az ódus anyjával. Ez óv ápri- 

14-én is, mikor az anyja jönni Huh, 
oczártu az ajtót előle, aztán a szon-sz' dha 
nonekült. Mohácsi bejutott a szobába, o 
sak a komóton lövő gipszkuty.it v.i ti 
'"‘‘hoz mérgében. A debreceni t rvónvizek 
V “nya panaszára jog rősun 40 K fő és 10 
K mellékbüntetésre itóite.

hirer.

Egö erdő. Quebekből tat írató: 
>e 1 <uebekben nauy, órtékvs erdőien! 
‘ngük martaléka lőtt. Két falu clput 

' * nul -6 kocsija moggyula.il, 1 
vonatnak 36 órái kellett váruin, 

thuladliagson u 300 ménfoidnyi boss 
un egü erdőn.

A törvénytelen előleg. Lisszabonból 
táviratozzék : X pairek kamarájában a civi­
lista vitája újabb heves jelenetekre adott al­
kalmat. Alfonso Costa a királyi Családnak 
nyújtott előlegadást lopásnak minősítette. Az 
ülést félbe kellet1 szakítani. Costa és Gar­
cia között, kit előbbi belevont az ügybe, 
párbaj lett.

Katasztrófa a tengeren. Snn-
tanderből táviratozzak : Suantezből 
érkező jelentések szerint tegnap 
két bárka zátonyra jutott, aminek 
következtében 21-en a vízbe fúltak. 
Még számos bárka hiányzik.

Baleset a gineken. Lippáról jelentik:
A szomszédos Temeshidegkut községben 
tegnap este a Temesvár felől jövő személy­
vonat elgázolta Nagy Péter 7 eves fim, ki ! 
teheneket legeltetett és közben a síneken j 
elaludt. A vonat mindkét lábát elvágta. Hal- j 
dokolva szállították a kórházba.

Elhalt szerb diplomata. Londonból
táviratozzák: Miiicsevies itteni szerb követ 
az éjjel szivszólhudésben meghalt.

A fiumei hajóssztrájk. Az Ungaro
Kroata alkalmazottainak sztrájkját e Idig , 
megbénította az a körülmény, hogy Hrvatska ' 
horvát hajós-társaság Fiume és Abbázia 
között fönntartotta a közlekedést. Most, mint 
nekünk Fiúméból táviratozzák. a .„Hrvatska“ 
hajós-társaság alkalmazottai szolidaritást 
vallattak az „ Ungaro Kroata“ sztrájk ulói- 
va!. Ezzel Abbáziát kizárták a Lajóiorga- 
lombnl.

Földcsuszamlás. ívreből táv­
iratozzak : Felhőszakadás következ­
tében a Ronco Uavanesa melletti 
Villanova községben földcsuszam 
lás keletkezett, amely több házat 
maga alá temetett. Kilenc ember 
hiányzik, akikről azt hiszik, hogy 
életüket vesztették. Mérnökök és j 
csapatok érkeztek a helyszínre.

darab juh — két fillér. Nagy
un.vedi levelezőnk írjt: A nagyenyedi állami I 
végrehajtó o hónap #4kén kincstári követe- I 
lései: fejőben néhány kisgazda lábas jószá- í 
gait árverezte el. Jellemző, hogy a kótya- 
vetvén egy darab .juh két fillérért, egy foj’ős- 
tenón hamm koronáért, az ökör darabja pe~ ■ 
dig hat-nyolc koronáért kelt el.

— Magyarázattal nem tartozom. Öm 
tudja legjobban, hogy mi már számoltunk. 
Ismeretségünk véget ért . . .

Azután az odaérkező nevelö-kieasszoh» 
felé fordult:

— Kisassony, vezesse vissza Olgát a 
táncosok közé. Mindjárt megyek én is.

Olga, mintha csak örült volna annak 
hogy ez a jelenet ilyen radikálisan véget 
ért, nevetve lordult vissza édes anyja felé;

— De siess, ynyuskám 1
— És most uram, egyedül vagyunk 

nyíltabban beszélhetünk. De röviden ! Ne­
kem nines sok mondani valóm.

— Katalin 1 Újra félremagyarázza a 
helyzetet.

— Ne tartson ön engem olyan osto­
bának, mint akit tovább is tetszése sze­
rint vezethetne félre. Én tudom azt, hogy 
ön Olgáért töri magát. Ön, aki nyolc hónap 
előtt gyűlölettel viselkedett iránta a azt kö­
vetelte tőlem, hogy tegyem el az utjából 
On miatt került ide. Ez az egyetlen dolog* 
amiért nem vádolom önt, sőt ellenkezőleg 
köszönettel tartozom, amiért a Deressel haj­
lékába vittem Olgát. Ez volt az ő szeren- 
csője. En soha se tudtam volna ilyen neve­
lést s ennek kapcsán olyan kilátásokat te­
remteni neki jövőjét illetőleg, mint azt ő 
tette. De most már minden erőmből rajta 
leszek, hogy öntől távol tartsam s ha nem 
veszi figyelembe az én szavaimat, majd el­
mondok mindent Derosseinek, aki mellesleg 
jegyzem meg, őrülésig szereti Olgát, 6 majd 
tudni fogja, miképen bánjon el az olyan 
tolakodóval, az olyan házasságszédelgő­
vel, mint ön.

— Katalin 1 Hát kivezette félre? Hogy 
tehet lel rólam ilyet? Hát nem bizik sze­
relmemben ? Hiszen ón magát, egyedül ma­
gát. szeretem s minden, amit teszek, azt s 
mi közös boldogságunk érdekében teszem.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Julius 14.

Budapesti gabonatSssde.
5—10 fillérrel olcsóbb árak mellett elkelt (50 

kilogrammonként) 15,000 mm. búza.
Rozs 10, zab 4 fillérrel gyengült. Tenged 

tartott. °
A határidő-üzlet.

Járult amerikai jegyzések folytán szilárd 
irányzattal nyílt meg a határi iőüzletben. Az üzlet 
folyamán azonban az árak mérsékelt forgalom molletS 
10—15 fillérrel hanyatlottak.

s

i rsföíiifatványt
pisán, ízlésesen és olcsón

kiállít i

Debreceni Újság
nyomda] a,

Lampffícbt-paltota 42.

Az árak 50 kilogrammonként:

Búza május . . . „ 
Búza október . . ,
Rozs máj..................
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri julius . . .
Teng. aug................
Tengeri május 1909

1 Kezdete
Változás

• •
1136 1126-1122

958 954- 951
. . 837 839- 836
. . 763 759- 755

760 759- 754
• • 764 749- 745

Budapesti értéktőzsde.
Jobb külföldi jegyzések nyomán barátságos 

hangulattal nyiltmeg a mai e!5tőzsde. Később azon- 
ban az Osztrak-magyar államvasut részvényeiben 
végbement bécsi eladások következtében az előirány­
zat némileg elgyengült. *

CSARSTOE.
Első szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)
Olga kedvességével, szeretkezésével szé­

dített valamit a Katalin ingerültségén, de 
elfojtani nem tudta. Nem is akarta^Katalin 
most sokkal gyorsabban bontakozott ki 
leanya ölelő karjai közül, mint máskor tette 
Azután liii teloii Máltai felé fordult:

— Távozzék !
— En, miért ?

- Megtiltom, hogy valaha meg os8k 
tgy szót is váltson a leányommal.

— Nekem! Miért ?

— — ———— * •

A Vecsey-telepen, (a Vilrao 
huszár'laktanya tőszomszédságába 
levő Nánássi István tulajdonát ki 
pezo igen jó karban levő és italra: 
resi joggal is ellátott sarok ház,
mnucccm kir- törvényszék 6540/ti 
1 JOb. számú árverési hirdetmény
iolytan 1908. évi Julius hé 18-á 
(szombaton) délután 8 órakor a ki
törvényszék árverési termében nyi 
vúnos árverésen eladatni fog. 

Debrecen, IDUS. julius hó 15.
Or. Weisz Józse

ügyvéd.
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MosMs József
eaa*í ©acealsfiS1 <íaiwsatb*e>e*Ma.® 

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä legelegánsabb

eegee

elsőrendű szabőmülielye
sfs Piac-utca 46, szám az udvarban.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Molíitergin,
mely megőrzi a hír (az arc- és kézhírnek) 
Bdeségét. hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a kézvírísséget. 
Az eldurvult, kirepedezeít és szélkiiujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlhatóI
Hatása gyors és biztos! fjEgy üveg
Kint bőrápoló szer páratlan oÉLLITERGlN
Teljesen fcrates és ártaimaflanluóra í kor.

Készítő helye s főraktára

Balovih Jenő gyagyszerlára 3 „Klgyő"-Iioz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, • Városházzal szemben'

ssemélyi, Jelzá­
log- v. építésiMielőtt

Be <B le 9$ au.
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust,

Meller L. Egyed
Budapest, IX, Lónyal ntoa 7. szám.

Telefcn-interurban 46—31.

Dr. Popper
ügyvédi irodáját

I7erbős55y-u.6,sz.alá
helyezi© át,

Az

út.

UtóSuul,-.

Ott Károly
cég áruháza

ECossuth-utca, városháza alatts

PT feloszlik«
A raktáron levő

ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, napernyők, csipkék, női gal­
lérok és övék, férfi-ingek és 

nyakkendők és kézimunka hoz 
závalók

nagy árleszállítással
— lesznek elárusítva. ~

r ■

wí 3
■ I d 11 i Ö I \Lf ’

légszesz és visvezoteld vállalata

Bebreeegj, Péterita-utoa 19.
Telefonszám 3‘At. 17

Légszesz, vízvezeték, zvigol closetf, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési,
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerben, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

Gróf Eszíorfiázy Ferenc íatai gozeserép- és diszké raktára
Oe^raoen, Simonyi-ut 2. sz* aíall, Péterfia-ulea végén,

A hol állandóan 25—30 ezer darab le van rakva és igy nem 
kell az érkezését várni az építtető közönségnek.

A cserép oly szép és jó, hogy érdemes a megtekintésre, közön­
séges cserepet és az eddigi gyártmányokat teljesen kiszorítja, mert 
mindcniknél olcsóbb és jobb.

Doiiop és Somossy
Debrecen, klstemplembazár.

Menyasszonyi kelengye. %&&&%
Szőnyeg- és dmiámház,

fürbőköpenyek, uszóruhák
Gyapjú- és plüseh

utazó plaidek
S! Óriási raktára !! j

mm

ÖNKÉNTES URAK
mely fegyvernemhez,

zakáiyszerűen és elegánsan
szereltetnek fel;

Prelovszgy András
katonai és polgári szabó üzletében

ilabresszeiis Stossiilh-iatez® 4, szám.
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1
APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 ajtóig 40 fill., mintltui további »zó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott »zó 8 fill.

Levélből turtnlioiódí'.okia pontosan válaazolunli, 
Sö?) ha a inikvéfie. ipoatabélycg bekBIdetik. (Ml

1-i
' Legjobb órák.

Xpro birdoWsek előre fizetendők.

Len'cSczés.
Püspökladányit kérve kéri picije, szombat helyett 

pénteken.

Ajánlat

------------ !

legszebb ékszerek
szolid árban jótállássá!

Kúrián Gyula möárás
Debrecen, Piac-ii?ca 42. szám.

*róha mosás rendeztetik a
gyors g7zmo- 

gi-ppei július hó 15-én szerdán délelőtt 
12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget 

i mztclettel m.eghivom.
VERÉB LAJOS,

Eötvös utca 6.
A PIAC legforgalmasabb helyén egy kis tőzsde

atadó. ' 9287
ÍIADŐ lakás Pétérfia 77. aug. 1-re, értekez- 

iietiii a kórházi gondnokságnál. 9223
FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­

lasztókban, harisnyaíeielés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomcia és 

oi kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144
ÍARÍSNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT, Haria- 

n.vák kötése és fejelése lelvallaltatik Bcnyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

‘ NGOL zefír blúzok mérték'utau és a raktári 
divatosblnzol;, kötények és nyári szoknyák 
nagy választókban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést ég fe­
jelést elvállal.

KIADÓ LAKAS. Két szép utcai szoba, egy 
ugvari szoba, konyha, speiz és pince minden 
oraban kiadó. Bővebbet Blvier Sándornál, 
Teleki utca 68., ahol a lakás megtokinthotő! 

_____________________________________  9248
r0Y fiatal leány péuztaruoknónek ajánlkozik.

Fim a kiadóban. ' 9295

Idei pergeténfl teljesen érett

csemege méz
84 fok cukortartalommal 

1 küé 2 kor. 60 fii!, üveggel együtt
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint-«5

LÁSZLÓ SSIQMOSD
T 1 u
REWBFLÖ-IRODÁM

nagy és kis ailaíok rsszerg Csapa-«. 30.
Telefon 558 sz.

■reaeenesKniNuaHi

Kereslet,
. I-RE8TETIK augusztus 1-re egy 2 vagy 3 

KZO as lakás, invllékliolyiségekkel, lehetőleg 
kezel a piachoz esetleg a Csapó utcán. Cim 
a kiadóban. 9288

KI TOR lvraktarozasra egy nagy esetleg két 
Kisen A száraz szoba kerestetik. Jelentkezni
Kankogyesületnel. <j2yg

. F Ri K ÉDEI MIT végzett Ioány alkalmazást 
t irodámban, sn|át kezűleg irt atanla- 

tok benyújtandók Katz Jakabhoz Arany Ja­
nó: utca. J

-UVI,;I; 14 óvcs PoiK&rleány mint ktildtine
irodámban alkalmazást nyerhet. Katz Jakab 
Arany Janos utca. ,

; ' Au mond fűszer-, vas- és vegyes v; ■ 
leiében Hajdúszoboszlón egy fia'al segéd és 
egy tanuló azonnal felvétetik. $900

nOYBS fűszerkor. 1 azonnal fetvéte-
* 1 Kertész Miklós üzletébe Csapo-utca. 9298

Hirdetmény.
Hajdúnánás város által építendő 

kir. járásbirosági helyiség építésére 
pályázat hirdettetik.

Az építésre vonatkozó feltételek 
a hivatalos órák alatt a közigazga­
tási iktató-kiadó hivatalos helyisé­
gében megtekinthetők, a vállalko­
zók által a zárt ajánlatok a folyó 
évi július 31-ig délután 5 óráig a 
polgármesteri hivatalnál beadandók.

Később beérkezett ajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

A városi közgyűlés fentartja 
maganak a jogot arra, hogy a be­
érkezett ajánlatok közül az árra 
való tekintet nélkül szabadon vá­
laszthasson.

Kelt Hajdúnánás város taná­
csának 1908. évi Julius 6-án tartott 
üléséből.

Csohány,
. polgármester.

'Ä'«-5610

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, aagytrafik ndvar. ^
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők 
berendezését és évi Jókarban tartását
v óamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

* az 1908. ávf tavaszi és gyári Máayra.

Sgy szelvéay
310 m. hosszú
telje« fírfl ruhá­
ból (Kabát, ui- 
rti it mell#ar) 
elegendff. uek

I szelvény 7 korona 
f szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Ejgy szelvényt fekete ezalonniliíhoz 20. — K -én. 
szintúgy felöl Mszí vetet, turistalódent. setvem- 
kamgarntstb. elír győri ánslmn küld a mint meg­
bízható is szó!ti cég mindenütt ómért aositá- 

gyíri raktár

SIEGEL-IMHOF BrOnn.
Minták Ingyen 4« bérmentve,

Az_ eKnySk. a melyeket a magán vevő élvez ha 
szövetszükségletet közvetlen Sisg.l-Imknf 0?- 
nél, a gyin piacon rendeli meg, igen jelentékenyek,
Szabott, legolcsébfc árak. Órlttil WUaeifők.
Mlntahü, figyelmes kiszolgálás, még a le-dnsr 

rendelésnél is, teljesen friss áruban“ m

Vendéglő- és kávéházi felszerelések,
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyborité- 
kot ée szabadalmazott legjobb be- 
tlző üvegeket a legnagyobb válasz­

tékban és legjutányosabb árak mel­
lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
i:y, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáriik nagykereskedése Piao-u 57.

Épúlei- és portálé üvegezés! vállalat.

Ház árverés.
Az Éles Lajos és neje tulajdonát képező 

és a Vargakertben 29. sz. alalt levő ház f. 
hó 21. napján d. n. 3 órakor fog a kir. tör­
vényszék árverési termében a legtöbbet ígé­
rőnek eladatni. Bővebb felvilágosítást nyújt

< Nagy Lajos Irodája Csapé utca 13.

a pénzéi
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

•»<» MUIVKAt

kivan, -- hívja telefonon
Nxaluiot,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

ivonvx nv-'md'ij-i á-, rkme kedó e
lF** % Z " ‘ ” 1 < K :S<>-

FEKETE bádog csatorna, kapcsokkal eladó 
Simoaffy-utca ‘29. 9289

10 hektó tisztán kezelt, háromszor leíojtett~hö 
ki bor eladó, Kos.-mth-utca 40. sz. a. 9284

0 III . kerti bor. 60 bteren foífit le eladó."síié", 
■bttnyi mea 41. eraro. ' g802

S;-I I .tea 7‘é. «Amu hág Fadó esetleg UiátlTi 
Kolosönoe SegélytA egyletben, 9‘<„-

xAMMA utr„ :a ez ház ée a GyöngyrirC "ü
GvR.ben1 ZV £U,,< ' n,AdÓ H K^8Ön«e .

GN fodrász segéd 
t «trés. Csapó utca 77

■ - íijrjjg r 14 1
mmm*w**»* (• mm ow

Kerékpár varrógép gramofon
villamossági 

cikkek és 
mindennemű 
alkat-részek
állandó raktára.

Nagy választék.

1 *®mc* újdonságokban, p
hlrlüMune rillicive fclsierelé.eket, mindemt.-ii 

nntbiu:»» t^tbtee.k jenUUai, vas- ét féir.eee 
lerRt «tia.a. zomearviíst, u?efc.lc.*«t ée se 6ee.ee 
«'•«•«.i.a: . ,6gi aooliikat e.ee.iert.ee ée por-
tossíi kAginijüB. r

GeiUv« és Németh BflS/Bflt/llr,
' 9- l»»a-utts 8.

^6B
6S

sT
íé

:'


